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Priestor nachádzajúci sa medzi bývalým šľachtickým sídlom a riekou Dunaj bol tvorený  
prírodným lužným lesom so zamokrenými oblasťami, močariskami a v minulosti aj často 
zaplavovaný povodňami Dunaja.

Park sa rozprestiera okolo kaštieľa, ktorého vlastníkmi boli viaceré významné šľachtické 
rody a tým sa aj menila celková koncepcia parku od pravidelných barokových záhrad až 
po park v modernom duchu anglických prírodno-krajinárskych parkov. Súčasťou parku je 
okrem zámockej záhrady aj priľahlý lesopark s rozlohou cca 40 ha, ktorý bol postupne 
jednotlivými majiteľmi pretváraný do parkovej podoby. Pôvodné druhy lužného lesa boli 
nahrádzané introdukovanými - cudzokrajnými druhmi, ktoré je možné v parku nájsť aj dnes, 
napríklad majestátne pôsobiace platany javorolisté (Platanus x acerifolia), ktoré sú považované 
za najatraktívnejšie a najodolnejšie spomedzi parkových drevín. Z dendrologického hľadiska 
sú zaujímavé aj jedľa španielska (Abies pinsapo), cédrovec zbiehavý (Calocedrus decurrens), 
ale aj smrek balkánsky (omorikový) (Picea omorika).

Tak ako v minulosti aj dnes poskytuje park domácim i hosťom príjemné zákutia pre oddych počas 
celého roka. Už od skorej jari si môžu návštevníci vychutnávať pohľad na záplavu prvých jarných 
kvetov, ako napríklad snežienka jarná (Galanthus nivalis), neskôr doplnená scilou viedenskou (Scilla 
vindobonensis), fialkami a spektrum farieb dopĺňajú aj veternice ako napríklad bielo kvitnúca veternica hájna (Anemone 
nemorosa) a žltokvitnúca veternica iskerníkovitá (Anemone ranunculoides).

Na území parku sa nachádzajú aj lesostepné spoločenstvá, ktorých súčasťou sú aj xerotermné biotopy s teplomilnou flórou 
a faunou ide o suché lúčky s nízkymi ostricami, kavyľmi, mliečnikmi ale aj zástupcami čeľade vstavačovitých, ktoré sú zákonom 
chránené.

Takéto okrasné záhrady a parky predstavujú významné útočisko pre bežné, ale hlavne vzácne druhy živočíchov z ktorých je 
najnápadnejšie vtáctvo. Pretože návštevník si ho po vstupe do parku hneď všimne, alebo minimálne začuje. Z druhov tu môžeme 
vidieť sýkorku veľkú (Parus major), sýkorku belasú (Parus caeruleus), s výrazne bielo ohraničeným chvostom pinku obyčajnú 
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(Fringilla coelebs), známeho drozda čierneho (Turdus merula), či na konári na hmyz striehnuceho 
muchára sivého (Muscicapa striata) a ozývajúce sa penice čiernohlavé (Sylvia atricapilla), kolibiariky 
čipčavé (Phylloscopus collybita), vlhy obyčajné (Oriolus oriolus).

Medzi najnápadnejších „vtáčich“ obyvateľov Rusovského parku patria havrany čierne (Corvus 
frugilegus), spoločenské vtáky s hniezdami na mohutných platanoch. Taktiež aj kavka tmavá (Corvus 
monedula), krkavcovitý vták hniezdiaci v dutinách stromov a asi o tretinu menší ako havran.

Ďalšou veľmi nápadnou skupinou vtákov, ozývajúce sa typickým „ťukaním“ sú ďatle – „nenápadní 
lekári stromov“. V Rusovskom parku je možné spozorovať nášho najväčšieho zástupcu ďatľov - tesára 
čierneho (Dryocopus martius) a ďaľších päť druhov :ďatľa veľkého (Dendrocopos major), ďatľa malého 
(Dendrocopos minor), ďatľa hnedkavého (Dendrocopos syriacus) a žlnu zelenú (Picus viridis).

Z nočných druhov sa tu vyskytujú dva druhy sov a to sova obyčajná (Strix aluco) a myšiarka ušatá 
(Asio otus). 

Rusovský kanál, okolité vodné nádrže a ramená vytvárajú vhodné biotopy pre vzácne mloky (Triturus 
sp.) a obojživelníky ako sú skokany zelené (Rana esculenta), rosničky zelené (Hyla arborea), ropuchy 
obyčajné (Bufo bufo) a ropuchy zelené (Bufo viridis).

Z plazov sa tu vyskytuje u nás najhojnejší had užovka obyčajná (Natrix natrix), ktorá sa živí prevažne 
obojživelníkmi. V minulosti bola táto ramenná sústava Dunaja domovom našej jedinej korytnačky, 
korytnačky močiarnej (Emys orbicularis). V súčasnosti je jej prítomnosť v Rusovciach otázna.

Príroda je jednou z najhodnotnejších častí akéhokoľvek územia, je neoddeliteľnou súčasťou 
nášho života, je zdrojom energie, útočiskom a domovom pre všetky organizmy. Nachádzajú sa v nej 
prírodné fenomény, ktoré by mali byť zachované aj pre budúce generácie.

Je potrebné si uvedomiť, že napriek vysokej biodiverzite, je park aj veľmi zraniteľný. Preto je dôležité 
vhodne sa správať a myslieť na to, že mnohé z druhov rastlín a živočíchov v tomto parku sú zákonom 
chránené. Taktiež obľúbené, najmä jarné druhy zbierané do kytičiek sú jedovaté (napr. snežienka, scila, 
veternica...).
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